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g=9,8 m/ sec? =980 cm/sec’ .
(7, T , K ) sont les vecteurs unitaires de base .
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a Dans la figure ci-dessous : S Sl b
Si F =16 Newton ; alors le moment de F par S 05 OB e VT = 0 <3S 13)
rapport au point A=.......... Newton.cm .

. u.s}u .......... = PJ}"
120 4 (F = 16 Newton) (=) ‘;:“’ rv. (D
B
160V o . A ®)
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a Soient?l=6T+bT etE=aT — 47 deux (P o= B8 13
forces d’un couple; alorsa+b=........... el G2t =0
.......... =ot Pub
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Une barre homogene de longueur 4 métres et de
poids 50 kg.p repose horizontalement sur deux
supports a ses extrémités; un poids de 20 kg.p
est attaché a la distance de 1 metre de ’une de
ses extrémités.

Trouvez la réaction de chacun de deux supports.

ey slel £ Lglsbs dalame Gl
e Je Gl 55 5 25
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0 ABCD est un rectangle dans lequel
AB =30 cm; BC = 40cm; des forces
d’intensités 15;30;15 et 30 dynes

agissent suivant BA; BC : DC et DA
respectivement. Démontrez que 1’ensemble
¢quivaut a un couple en calculant la norme
de son moment, puis trouvez deux forces
qui doivent étre appliquées en A et C

perpendiculairement a AC pour équilibrer
le systeéme.
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e Silaforce F=27-7 +5k agitaupoint | &o+ - v="03s8 o013

A (3;-1;4); alors la composante du Gp; A8 OB (£ V- oY) palardl B
moment de F par rapport a ’axe des X est | ... So\ud ) 9o J o>
égalea......... ’
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Un systéme est composé de deux masses 3kg | owdS o 2tse f' 5 5 55
et 5kg; la distance entres elles 8 metres; alors | gy el A lgio d3ludd) oS 0 (¥
le centre de gravité de ce systeme est distant ) N Sl\g". f B

de la premiére masse a.......... metres. e SV S e
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Répondez a I’une de deux parties § e 05 RN S| (e |

suivantes (a) ou (b): 593 &, 51131 ()

a) Silaforce F=271+37 -k agit
au point A (1; -1; 4); trouvez le
moment de la force F par rapport
au point B (2;-3;1), puis déduit la
longueur de la normale abaissée de
point B sur la ligne d’action de la
force F

b) ABCD est un trapéze dans lequel
m (£ ABC)=m (£ BDC) =90°;
AD //BC ; AB=12cm; BC =25cm

et AD = 9cm.
Des forces d’intensités 75; F et 50 Newton

agissent suivant DA ; BA et DB
respectivement.

Si la somme algebrique des moments de
ces forces par rapport au point C s’annule,
alors trouvez F puis calculez la somme
algebrique des moments de ces forces par

rapport au point Eou E € BC ; BE =5cm.
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e Si fl // 132 et agissent aux deux points A et B | & Ol—3559 (0//, 2 O 13
S e o o el

.
&

respectivement ou A € BC ; BC=24cm O 7R = JOW
alors AB=........... cm. ™ L tub
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Dans la figure ci-dessous
ABCD est un fil homogéne

dans lequel AB =2BC =2CD = 16¢m ; alors
les coordonnées du centre de gravité du fil

a chacun de BC et BA respectivement
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Répondez a ’une de deux parties
suivantes (a) ou (b):

a) Une échelle homogene qui est a I’état

d’équilibre limite répose par son
extrémité supérieure sur un mur vertical
rugueux et par son extrémité inférieure

sur un sol horizontal rugueux.

Si les coefficients du frottement statique
avec le mur et le sol sont % et %

respectivement.

Trouvez la mesure de 1’angle que fait
I’échelle avec le sol.

b) Une barre homogene de poids (P); 'une

de ses extrémités est attachée par une
charnicre et I’autre extrémité avec un

fil fixé a un point dans le méme plan
horizontal qui passe par la charniere ou
la mesure de I’angle de I’inclination de la

barre et le fil sur I’horizontal est égale a 6.

Démontrez que la réaction de la

charni¢re est ¢gale %\/ cot?0 + 9
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@ Daus la figure ci-dessous

Un corps de poids 48 Newton est placé sur
un plan horizontal rugueux; la mesure de
I’angle du frottement est 60 ° entre le corps
et le plan. Une force inclinée sur le plan
d’un angle de mesure 30°agit sur le corps
jusqu’il devient sur le point de se mouvoir,
alors I’intensité de la force est égale
T Newton.

30°

48 24

® ®
© 36 @ 12

BN G

S gt o (5 6N 45 e 12
el o SV 515 3 05 25
e B el Jo 01y sl
Sz ¥ LB &l gl o
OB §gteall o ol iy o
P s éjwsjﬂ\oi\.a)\m

&)

-Xr/

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead



YoM YAY ol s A ALl - 5931 5931 - (Pupauh yalf ASILY) LKL -Aobadl Ay gL Ayl ALY B3lgds Lswial

:u‘\ﬂ\dg.ﬁ\ué

Bite & 98! A gamee 3813

@ Dans la figure ci-dessous

Si le systéme est en équilibre;

......... R
alors BC=....... cm ~ 08
®
L C L - J
< 1§w"\P
B 60cm A
1 ST
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@ Siun corps de poids 80 Newton est posé
sur un plan rugueux incliné sur I’horizontal
d’un angle 0 ou tan 6 = % ; le coefficient de
frottement statique entre le corps et le plan
est u . Une force horizontale d’intensité
160 Newton agit sur le corps jusqu’il
devient sur le point de se mouvoir vers le
haut du plan. Trouvez la valeur de p_
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@ Dans la figure suivante:

E

D C
L

N
A B

ABCD est une plaque mince
homogene a la forme d’un rectangle
dans laquelle AB=12cm ; BC = 8cm.
Si L et E sont les milieux de BC et
CD respectivement;

ACNBD-= [N]. On enleve la
rectangle NLCE de la plaque. Trouvez
la distance de centre de gravité de

la partie restante a AB et AD ,slla
plaque est suspendue librement par
le sommet A. Trouvez la tangente de
’angle d’inclination de AB sur la
verticale a 1’état d’équilibre
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s 2
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G Aite di3) dovio > O )
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@ Si un corps de poids 36 Newton est posé S 98 1T A5 e 12 3]
sur un plan rugueux horizontal ; ST Jolas (i 8 (4 gis
le coefficient de frottement statique entre le | O % V“"?J\ ey AW g;ﬁd‘
plan et le corps est% ; alors ’intensité de la | e EEINCRRTOPIRE
force de frottement € ...........

1 1
@ [g; 12] b [5" 36] [Fied © [\ el] O
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@ Si un systeme de forces est en équilibre; S (ys A& gaze 3351 13)
alors ...................... Qp
(@) la somme des moments de forces par Gl el f g B ()
rapport d’un point s’annule seulement. A s gl s

(b) la résultante des forces s’annule seulement. NG & 5B Aase Lo (Q)
(©) la somme des moments et la résultante | ¢l Js>= S8 p55all e ()

des forces par rapport a un point S5 Aamny NG Al
s’annulent. S
s
(d) la résultante des forces est égale a g o 5l g5 B s (3)

la somme des normes de forces et la
somme des moments de forces par
rapport a un point ne s’annulent pas.
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Quatre points A;B;C et D sont alignés
de sorte que AB=BC =CD =30

cm; deux forces d’intensités 8 et 9
Newton sont appliquées aux points

A et D respectivement au méme sens
perpendiculairement a la droite.

Deux autres forces d’intensités 4 et 7 Newton
agissent aux points B et C respectivement en
sens contraires de deux premieres forces.
Déterminez la résultante de ce systéme des
forces ainsi que la distance entre son point
d’application du point A.
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AB est une barre de 50 cm de longueur et

de poids 20 Newton agissant en son milieu.

La barre peut facilement faire une rotation
au plan vertical autour d’une charniere fixe
a I’éxtrémité A.

Un couple dont sa norme de moment est

250 N.cm agit sur la barre dans un plan
vertical.

Trouvez la réaction de la charniere et
I’angle d’inclination de la barre sur le
vertical a 1’état d’équilibre.
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